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Ç JIJOCA DE JERICOACOARA 
Ata da 13a Sessão Ordinária do 1 0  Período Legislativo do 30  Ano da 81  Legislatura, realizada 

no Plenário da Câmara Municipal de JijocadêJericoacoara, no dia 28 (vinte e oito) de junho 
de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18h14min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Comes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Arnaldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de 
Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo 
de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Necivando Teixra, foi declarada 
aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino Municipal, assinatura do Livro de 
Presença, e discussão e votação da Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por 
unanimidade. Fazendo uso da palavra facultada, o vereador Fernando Edson pediu que o 
Secretário de Trânsito possa colocar um quebra-molas nas proximidades do Serjão Clube, 
afim de atender os pedidos dos moradores que moram naquela área. Pediu também que o 
Secretário de lnfraestrutura possa trabalhar na questão da iluminação pública. Parabenizou 
a Empresa Gran Veilas, pelo seu serviço realizado nas estradas das localidades Córrego da 
Forquilha 1 e II, e questionou ao Secretário se o mesmo dará continuidade do serviço nos 
becos, pois há alguns que já estão quase intransitáveis. Reclamou da reforma iniciada há 
quatro meses na quadra do Córrego da Forquilha III e que ainda não foi finalizada. Falou 
sobre a situação do Matadouro Público, e pediu que a Secretaria de Saúde possa se 
prontificar a resolver a situação e que o mesmo volte a funcionar logo. O vereador Maurício 
Freitas pediu um aparte e falou que muitas vezes os vereadores de oposição são taxados 
como pessoas que só reclamam, só cobram e só pedem, e que nunca ver o que a 
administração faz, mas que ele ver sim o que ela faz, tanto que diversas vezes já elogiou a 
administração quando a mesma presta um bom serviço, mas também não pode deixar de 
fazer a crítica quando o serviço está parado, pois é o dinheiro público que está em jogo, e o 
caso do Matadouro Público é um assunto grave, pois a reforma deveria ter sido finalizada 
com três meses, e já está se arrastando há mais de ano, e isso está prejudicando a 
população. Novamente com a palavra, o vereador Fernando Edson falou que há mais de um 
ano tem parado na garagem um caminhão compactador, por falta de uma bomba que não 
custa mais que R$ 10.000,00 (dez mil reais), e o município sofrendo com falta de caminhões 
na coleta do lixo. O vereador Reginaldo Jeri se mostrou feliz com a realização da Corrida de 
Buggy Beach Buggy Racing realizada no último sábado e parabenizou a todos os pilotos 
que participaram do evento, e agradeceu a todos que apoiaram de alguma maneira a 
realização do mesmo. Comentou sobre as mudanças e melhorias que tem ocorrido no 
trânsito do município, tanto na Sede como na Vila de Jeri. Comentou sobre a Moção que 
está em Pauta e será apresentada posteriormente, e finalizou falando sobre sua participação 
junto ao vereador Jair Silva da reunião do CONTUR, onde foram discutidos assuntos 
relevantes a melhorias que podem ocorrer na Vila de Jericoacoara. O vereador Raimundinho 
Torquato falou que esteve em reunião junto ao Prefeito e ao Secretário do SAAER, afim de 
resolverem algumas questões referentes a extensão de rede de água nas localidades 
Córrego Perdido, Borges e Baixio. Com  o Secretário de lnfraestrutura ele recebeu a garantia 
de recuperação de estradas na Comunidade Baixio, onde já foi dado início aos trabalhos 
essa semana. Agradeceu ao Secretário pela iluminação pública feita nas comunidades 
Córrego do Mourão, Baixio, Borges e Córrego Perdido. Comentou sobre a sinalização 
próximo ao Atacadão e Serraria, que já melhorou o ordenamento do trânsito naquela área 
em torno de 80%. Deu algumas atualizações em relação a Secretaria de Transporte, 
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repassando algumas informações que recebeu da Secretária responsável. O Presidente 
Everardo Diogo comentou com satisfação sobre os resultados da Educação do município, 
pois Jijoca é conhecida por ter bons resultados, mas o melhor foi nesse ano, isso graças ao 
bom trabalho dos professores, diretores, pais, Secretário de Educação e Prefeito do 
município, pois é um trabalho que passa por muitas mãos, mas quando bem feito tem-se um 
bom resultado, e isso o deixa muito satisfeito, pois o ensino das escolas do município não 
perde em nada para as escolas particulares, e por isso Jijoca de Jericoacoara é um exemplo 
nacional em Educação Pública. Comunicou aos moradores das proximidades do Parque 
Matusa que a partir da próxima semana aquelas ruas serão arrumadas, com o auxílio das 
máquinas para fazerem os reparos necessários. O vereador Maurício Freitas pediu um 
aparte e falou que conversou com o Secretário de lnfraestrutura que quando as máquinas 
fossem nas ruas citadas anteriormente não deixassem uma sequer sem ser feito o serviço, 
e agora ouvindo o Presidente ele já agradece antecipadamente pelo serviço que há tempos 
é solicitado e agora será realizado. Novamente com a palavra, o Sr. Presidente anunciou 
que o Prefeito Municipal irá trazer o Programa Minha Casa Minha Vida para o município, e 
é uma alegria receber essa notícia, pois o município tem um déficit de moradia muito grande. 
com  muitas famílias morando de aluguel e por muitas vezes sem condições de manter o 
aluguel por ter um alto valor, então essas casas populares ajudarão muito às pessoas 
necessidades. Parabenizou a equipe responsável pelo evento que aconteceu em Guriú no 
último final de semana. O vereador Reginaldo Jeri pediu um aparte para informar que a 
Prefeitura Municipal fez os repasses para as ações culturais ocorridas em Jericoacoara, bem 
como manda o Projeto de Lei aprovado na Casa. O vereador Raimundinho Torquato também 
pediu um aparte para falar da reunião que tiveram junto ao Secretário de Esporte para tratar 
da importância do vôlei para as crianças do município, uma parceria com o Sr. Maríano. Para 
finalizar, o Sr. Presidente informou que alguns alunos irão participar da etapa estadual dos 
jogos escolares e que isso é de grande valor para o município. Na sequência o Sr. Presidente 
deu continuidade com a Ordem do Dia, onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, 
discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura do Projeto de Lei n° 3012023 (do Executivo) 
que estabelece a Lei das diretrizes orçamentárias (LDO) para o exercício financeiro de 2024, 
na forma que indica. Leitura das propostas de emendas a LDO n° 0112023; n° 0212023; e no 
0312023. As propostas de emendas foram votadas e rejeitadas por seis votos contrários e 
quatro votos favoráveis. Já o Projeto foi aprovado por unanimidade. Teria a leitura e 
discussão do Projeto de Lei n° 3512023 (do Executivo) que disciplina a ocupação e uso das 
faixas marginais de curso d'água da lagoa de Jijoca, nos limites do território do município de 
Jijoca de Jericoacoara e dá outras providências; mas o Prefeito Municipal enviou um ofício, 
o qual foi lido pelo 1 0  Secretário, pedindo para que o mesmo fosse retirado de Pauta. Leitura 
e discussão da Mensagem de Veto (do Executivo) referente ao Projeto de Lei n° 0712023 
(do Legislativo) que dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de placas identificando os 
nomes das ruas do município de Jijoca de Jericoacoara. A Mensagem de Veto foi votada e 
aprovada por seis votos favoráveis e quatro votos contrários. Leitura e discussão do Projeto 
de Lei n° 4812023 (do Executivo) que autoriza e ratifica ao Poder Executivo Municipal, 
conceder premiação aos vencedores do "30° Festival de Quadrilhas Jijoca Jeri Junino" e 
adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Teria 
a leitura e discussão do Projeto de Lei n° 0812023 (do Legislativo/vereador Amoldo Dias) que 
dispõe sobre denominação de Ruas no município de Jijoca de Jericoacoara, que atualmente 
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encontram-se sem denominação oficial (SDO) e dá outras providências; mas o vereador 
autor da matéria apresentou um ofício pedindo para a mesma ser retirada de Pauta. Leitura 
e discussão da Moção em homenagem póstuma à Senhora Renata Santos Crespo, de 
autoria dos vereadores Everardo Gomes, Jair Silva e Reginaldo Vasconcelos. O Sr. 
Presidente deu um tempo para que o Sr. Gilberto Santana, esposo da Sr'. Renata, fosse à 
Tribuna para compartilhar um pouco de sua história com a homenageada. A Moção foi 
votada e aprovada por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de indicação n 0  1012023 
(de autoria do vereador Mauricio Freitas) que indica ao Poder Executivo que adote medidas 
necessárias para garantir diagnóstico precoce do Transtorno do Espectro Autista em 
crianças de até 18 meses no município de Jijoca de Jericoacoara. Matéria aprovada por 
unanimidade, O Sr. Presidente convocou a todos os vereadores a participarem da 2a  Sessão 
Extraordinária, que será logo em seguida, afim de tratar de alguns assuntos, já que irão 
entrar em recesso, e para que não haja a necessidade de convoca-los para um outro dia. 
Não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou em nome de Deus encerrada 
a Sessão, às 20h00min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada 
será assinada por todos os vereadores que se fizeram presentes. 
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